

共建美丽城市 共享美好生活

石家庄市第二届城市管理大会召开

本报讯(石家庄日报首席记者 刘娟 记者 刘佳鑫)为激发市民“主人翁”意识,引导市民积极参与城市管理,凝聚建设现代化、国际化美丽省会城市强大力量,9月26日,以“共建美丽城市 共享美好生活”为主题的石家庄市第二届城市管理大会召开。市委副书记、市长马宇骏出席会议并讲话。

上午9时,城市管理志愿者张海泉、市一中高二学生陆艺鸣、环卫工人马长翟、沿街商户苏晓刚、垃圾分类工作人员张晓丹、物业服务人员刘凤兰、外卖小哥尹拴涛、共享单车企业负责人王天流、渣土运输企业负责人高二明、自媒体从业人员胡鹏等来自不同行业的10位市民代表同与会领导同志一同在市人民会堂主席台就座。大家逐一发言,从各自行业角度,畅谈对城市管理的感受、想法和建议,一句句话语发自肺腑,感情真挚,饱含着对城市的关心和热爱,赢得了台下阵阵掌声。

会议指出,城市是我们共同生活的家园,打造洁净、秩序、文明、美丽的城市环境,离不开每一位市民的参与和支持。两年来,市委、市政府认真贯彻“人民城市人民建,人民城市为人民”理念,始终和人民想在一起、干在一起,同心同向、同题共答,城市发生了气质之变、品位之变、内涵之变、人文之变、精神之变,越来越多市民真正把城市当成了家,发自内心地关心城市、热爱城市。城市加速蝶变、向美而生的背后,是每一位市民的理解、支持和配合,是每一位市民的积极参与、辛勤付出,每个石家庄人的胸前都有一枚沉甸甸的军功章。

会议指出,城市 and 市民“双向奔赴”,是一个城市最好的状态,要把共同家园建设好,必须坚持一切为了人民,紧紧依靠人民,这是我们获得的最宝贵经验,最深刻体会。实践证明,群众的眼睛是雪亮的、胸怀是包容的、智慧是无穷的、力量是巨大的,只有为了人民,紧紧依靠人民,城市建设管理工作才经得起考量、接得住评判,才能赢得理解、赢得信任,才能贴近实际、干出精彩,才能聚集力量、一往无前。每个市民都以“主人翁”的姿态为城市加一把柴、添一片瓦,即便是细微小事,也能汇聚起城市发展的强大“正能量”,市民与城市互相成就、共同成长,一定能够成就一个更加崭新美丽的石家庄。

马宇骏指出,城市蜕变是一个日积月累的长期过程,走过千山万水,仍需跋山涉水,创造城市美好明天,还需每个市民共同努力、携手奋斗。他在大会上发出六点倡议。一是躬身入局,积极参与城市管理,从我做起,从身边小事做起,带动影响更多人关注城市、关心城市、关爱城市;二是争当先锋,自觉做文明之风的引领者,说文明话、办文明事、做文明人,传递文明意识,让“文明之花”盛开到城市的每个角落;三是遵守公德,积极爱护环境卫生,像爱护自己的家庭一样爱护城市环境,像对待自己的亲人一样对待城管人员、环卫工人、园林工人,以一己之力为环境增光添彩;四是建言献策,积极贡献智慧力量,敢于做不文明行为的“吹哨人”,为城市管理贡

献好主意、好想法、好点子;五是踊跃参与,积极投身志愿服务,加入到奉献、友爱、互助的志愿服务团队中来,为城市发展奉献更多光和热;六是身体力行,积极宣传推介城市,让参与共建美好城市真正成为大家的共同理念、行动和责任,加快建设让本地人自豪、外地人向往的魅力之城。

会上,与会人员一同观看了《城市是我家 我要爱我家》专题片,市城管局、共青团市委、市文明办、市住建局、市园林局、市商务局、市市场监管局、市生态环境局、市交管局、市委网信办等10个部门联合发布倡议书,倡议全体市民响应号召,成为洁净城市环境的守护者;投身行动,成为秩序城市环境的捍卫者;参与实践,成为文明城市环境的倡导者;加入行列,成为美丽城市环境的贡献者。市城管局、市交管局、长安区政府、桥西区住建局、新华区联盟街道办事处、裕华区美苑社区等进行表态发言。会议还特别邀请了在2021年石家庄市城市管理全民动员大会上发言的市民代表,共同见证这两年城市发生的变化。

省文明办、省住建厅、团省委领导受邀出席会议。市政府领导班子成员,市政府秘书长、副秘书长,市委有关部门负责同志,市人大常委会、市政协有关委员会负责同志,市政府有关部门领导班子成员,市人民团体、市属国有企业主要负责同志,各县(市、区)政府和高新区、经开区管委会主要负责同志,部分区基层管理人员,社会各界人员代表等参加会议。

为城市发展贡献出自己的力量

——石家庄市第二届城市管理大会社会各界代表发言摘录

□本报记者 赵晓华 本报首席记者 李煌

9月26日,石家庄市第二届城市管理大会召开,与会社会各界代表畅所欲言,建言献策。

市民的获得感幸福感极大增强

石家庄市城市管理志愿者协会 张海泉

近年来,我们的城市快速发展,建设日新月异,形象加速蝶变。作为一名志愿者,能够深刻感受到城市发生的巨大变化,也非常高兴地看到市民的获得感、幸福感极大增强。城市管理是一项多元化、多维度的系统工作,不仅需要政府部门的管理、指引和监督,更需要全体市民共同参与和维护。我们要引导广大市民树立正确的城市管理观,推动志愿服务进企业、进学校、进社区,让更多人了解、感受、支持和参与城市管理工作。

我们实现了“推窗见绿、出门入园”

石家庄市第一中学 陆艺鸣

最近几个月,我家所住的小区附近,一个名为“一世情园”的精致小公园修建完成。父母告诉我,这叫“口袋公园”,这个高品质口袋公园,让我实现了“推窗见绿、出门入园”的愿望。我知道,这是石市加快建设现代化、国际化美丽省会城市的一个缩影。作为中学生,我们将在校园中、校园外,家庭中、社区内,积极践行文明行动,先从点滴小事做起,坚持把骑行过的每一辆单车摆放整齐,把使用完的每一片废纸丢进垃圾桶,在红灯亮起的十字路口自觉停止在等候线后,在拥挤的购物窗口前成为主动排队第一人……作为一名青年学生,我们要珍惜学校的优质课堂教学条件,提高综合素质和能力,在社会的需求中规划自己的人生,早日成长为城市建设需要的人才,为我们的美丽城市贡献智慧和力量。

用双手扫出最美街道

石家庄市新华区卫生队 马长翟

环卫工作很光荣,我们是“城市的美容师”,唤醒城市的“早行人”,扎根在城市管理工作第一线、最前沿,通过把简单的清扫保洁重复做,把重复的保洁认真做,日复一日、年复一年,用每天几百次的弯腰、数以万计的步数,换来了城市的干净和整洁。作为一名环卫工人,我将把街道当作家一样,用行动践行岗位职责,用双手扫出最美街道,作出“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的最好诠释。

让垃圾分类成为生活新风尚

石家庄市分类办工作人员 张晓丹

作为垃圾分类工作者的一员,我们将带头养成主动分类、自觉投放的良好习惯,带头践行绿色办公、低碳消费,把文明意识、环保理念传播给每一位市民。我们将不断强化主人翁意识,敢于担当,敢于劝导、纠正垃圾乱丢乱扔、混装不分类、不按要求分类等不良行为,以实际行动维护垃圾分类的思想共识和行动自觉。我向广大市民群众提出倡议,在日常生活中养成物尽其用、减少废弃的文明行为;拒绝购买过度包装产品;选购和使用再生材料制品,选购净菜进家庭;适量点餐、节约粮食、减少浪费,减少餐厨垃圾。

“小餐桌”引领“大文明”

石家庄市桥西区二宽拉面小吃店运营部负责人 苏晓刚

“小餐桌”引领“大文明”,餐桌文明是社会文明的缩影,是城市文明的重要窗口。围绕“携手建设我们共同的美丽家园”这一主题,我代表餐饮经营单位承诺:坚持守法经营、诚信经营,建立、健全和严格落实食品采购、储存、加工管理制度。致力于追求卓越,争创一流餐饮品牌,实实在在做好产品。大力宣传文明用餐知识,养成良好用餐习惯。餐厨垃圾,做到日产日清。

主动作为提高广大业主的幸福感

华宝物业 刘凤兰

作为物业企业的代表,会后一定把会议精神再传达再学习,并运用到工作当中去。以党建引领提升物业服务为目标,以亲情服务为宗旨,在各级政府部门的支持和引领下,有决心、有信心、有能力和广大业主携手建设“洁净、秩序、文明、美丽”的城市环境,让我们的天更蓝、水更清、人更美,让石家庄成为本地人自豪、外地人向往的魅力之城。

为省会城市的发展贡献自己的力量

美团外卖骑手 尹拴涛

我们每一名外卖骑手都愿意为省会城市的发展贡献自己的力量:我们将争做文明示范员。率先垂范,从自身做起,诚实守信、遵纪守法,遵守交通法规,自觉维护城市秩序,爱护公共设施。我们将争做文明宣传员。向订餐人员宣传美丽城市建设和文明餐桌知识,倡导光盘行动,拒绝舌尖上的浪费。我们将争做文明劝导员。带头传播文明理念,对不文明行为进行劝阻和制止。我们将争做文明巡查员。发现城市不文明现象及时汇总上报,对身边的不文明行为礼貌劝导制止,为建设国际化、现代化美丽省会城市作出贡献。

自觉接受监督 肩负起扬尘污染防治责任

石家庄交投集团工程服务有限公司 高二明

作为渣土运输企业,我们深知肩负的扬尘污染防治责任。借此机会,向大家做出三点保证:严格按照运输路线和交通规则行驶,自觉接受执法部门监督检查;严格按照《石家庄市规范建筑渣土运输工作实施方案》有关规定,确保所属车辆采用精密封闭厢体,做到车厢不漏水、车顶无扬尘;严格管控空车行驶以及装载运输,严格落实分时段运输,严格指定地点倾倒;加强对全体司机教育培训力度,做到按照规定时间、路线行驶。